

便民惠企 / 走心又走新

“一把手”走流程 察实情 办实事

安阳县

本报讯 连日来,安阳县重点项目建设服务中心深入项目一线开展“一把手”走流程、察实情、办实事”活动,采取“陪同办”的体验形式,主动破解项目建设难题,确保项目早建设、早投产、早达效,让保障服务更加“走心”。

7月10日,安阳县重点项目建设服务中心主任刘利民在安阳市广健智创示范基地的项目工地实地查看和走访时,了解到该项目基础工程因为缺少回填土源而影响了正常的工程进度;与此同时,刘利民了解到项目重点工程阳河润东广场恰恰是因为施工场地狭小,土方无法处置的问题让项目方犯了难。通过两天的实地考察,综合考虑后,刘利民安排工作人员将阳河润东广场的工程土方运送到广健

智创示范基地的项目工地,既解决了广健智创项目的用工问题,又化解了阳河润东项目的土方外运问题,两个项目的难题都迎刃而解了。

“项目出现的问题在哪里,我们服务的重心就在哪里,通过‘一把手’亲自下工地,走流程,真切体会项目建设存在的实际问题,找到问题存在的症结和根源,才能真正做到有的放矢,对症下药。”刘利民说道。

近来,通过“一把手”“走流程、察实情、办实事”活动,安阳县重点项目办梳理收集了问题30余项,收集建议20余条,现场解决问题28个。安阳县重点项目建设服务中心通过“一把手”“走流程、察实情、办实事”活动,进一步创新了工作举措,转变了工作作风,优化了办事流程,提升了服务效能,让企业感受到“雪中送炭”的温暖和“雨中打伞”的贴心。

(王都君 张桢睿 李新)



7月12日,国网泌阳县供电公司焦裕禄共产党员服务队,顶着炎炎烈日对对象河乡何庄村光伏电站进行全方位“体检”,确保设备安全正常运行。
本报记者 黄华 通讯员 王超 程瑞 摄

第五届杰出工程师科技创新论坛举行

本报讯 (记者李萌萌)7月8日,中华国际科学交流基金会第五届杰出工程师科技创新论坛在鹤壁市举行。中华国际科学交流基金会理事长陈曦,来自我国数字经济、电子电器、智能制造、现代化工、生物技术、新材料等领域的100多位杰出工程师代表,及鹤壁市直有关部门负责同志等参加了论坛。

据了解,本次论坛以“现代工程科技创新现状及发展趋势”为主要议

题,旨在充分发挥杰出工程师群体的人才、技术及产业优势,助推鹤壁市相关产业高质量发展。

论坛启动仪式上,中华国际科学交流基金会与鹤壁市政府签订了战略合作协议。专题报告会上,5位院士和7位杰出工程师代表,围绕各自研究领域取得的最新成果作了交流发言。

当天,中华国际科学交流基金会还举办了2023年杰出工程师专家委员会年会。

2023商用密码大会8月9日在郑召开

本报讯 (记者冯刘克)7月13日上午,2023商用密码大会新闻发布会在郑州市政府新闻发布厅举行。记者从发布会上获悉,2023商用密码大会将于8月9日至11日,在郑州国际会展中心召开。

大会以“密码赋能美好发展”为主题,是在国家密码管理局指导下,中国密码学会作为支持单位,由郑州市人民政府、河南省密码管理局主办的具有较高权威的商用密码领域学术交流、技术应用、成果展示、产品交易的全国性盛会。

据了解,本次大会主要包括主题展、科普展、成就展、商用密码产品博

览会、密码高端峰会和“热点”专题论坛、科普竞赛和密码应用安全竞赛、合作项目签约、线上展厅等活动。

除了相关展览,大会还将组织一场密码高端峰会和十场热点专题论坛,邀请国内密码和信息安全领域的院士、专家学者和企业领军人物,共同探讨密码应用领域最新成果和趋势,加快构建以商用密码技术为核心的安全防护体系,为数字经济安全发展保驾护航。

大会期间,还将举办“第三届全国密码科普竞赛决赛及颁奖”和“国内首届‘密码杯’密码应用安全竞赛”等活动。

节能降碳 你我同行 新乡市公共机构节能宣传月启动

本报讯 (记者刘亚鑫 实习生朱欣童)7月13日,2023年度新乡市公共机构节能宣传月启动仪式在平原博物院举行。

据了解,此次活动由新乡市机关事务中心、红旗区人民政府主办,以“节能降碳,你我同行”为主题,围绕公共机构绿色低碳引领行动、生活垃圾分类、反食品浪费、节约用水等重点工作开展宣传。

近年来,新乡市各级公共机构坚持以生态文明建设为统领,以能源资源降耗增效为目标,突出管理节能、技

术节能、意识节能三大重点,抓实能耗数据统计、生活垃圾分类、制止餐饮浪费、塑料污染治理、绿色办公生活、新技术新能源新产品推广应用等工作。

此次活动旨在传播节能降碳和绿色发展理念,倡导绿色低碳生活方式,充分发挥公共机构在全社会绿色低碳发展中的示范引领作用,营造共同参与节能降碳行动的浓厚氛围。

当天与会嘉宾还参观了新乡高新区氢能产业园和辉县市孟庄镇水木孟电碳中和蔬菜工厂两个节能示范点。

智慧火花在农业示范区碰撞 河南大学社会实践活动走进邓州

本报讯 (记者曹相飞 通讯员彭亚萍)7月12日,邓州市智慧农业中心来了一批特殊客人——河南大学国际商学院计算机专业的6名大学生,他们将在这里开展为期半个月的“三下乡”暑期社会实践活动。当天上午10时,气温34.3℃,虽天气闷热,但他们个个精神焕发。

“土壤墒情数据是如何采集显示在大屏上的?卫星遥感是怎么监测农作物的?”大学生赵航行的一串疑问抛向了邓州市智慧农业中心的技术人员。

“我们是学计算机专业的,想必智慧农业也离不开电脑技术的支持,也想看看计算机技术是如何体现在智慧农业方面的。”大学生姚旭说。

邓州市智慧农业中心负责人李占介绍,该中心成立于2022年5月,建设在2.7万亩高标准节水灌溉示范区,主要是运用先进科技设备把农作物的相关环境因素和生长特性数字化,经大数据计算、人工智能控制等,保证农作物高产高质量和产品加工流通,从而实现农作物从种到成品的智能化管。

现场交流,气氛活跃融洽,大学生边听边记,入脑入心。

“经过技术人员的介绍,我们知道了智慧农业运行的基本原理和应用在农业生产中产生的巨大效益。回校后,我们将注重所学专业在产业发展中的实际应用,让知识为产业发展服务。”大学生杨智科说。

汤阴韩庄镇 做足“功课” 确保安全度汛

本报讯 “根据省市气象部门天气预报,我县近日有强降水、雷雨大风等对流天气过程,为全力保障人民群众生命财产安全,我们要举全镇之力确保辖区河道畅通、水库坚固、群众安稳、企业厂矿安全度汛。”7月12日,汤阴县韩庄镇党委书记蒋涛在晨会上再次强调。

入夏以来,汤阴县韩庄镇根据季节性降水不断增多的实际,积极准备防汛物资,组织开展防汛队伍演练,摸排安全隐患,加固险工险段,做好防汛准备工作,切实保障人民群众生命和财产安全。

(王都君 张百瑞)

韩庄镇对铁锹、铁丝、编织袋、雨衣等防汛物资进行了检查和补充,确保防汛物资储备充足、设备完好,保证关键时刻调得出、用得上、打得赢。该镇对各村群众危旧房屋、低洼地带、老旧桥涵等进行了拉网式排查,确保心中有数,以万全准备科学有序做好防汛工作。

截至目前,韩庄镇各项防汛物资全部准备到位,组建100人参加的防汛应急分队5支、50人参加的防汛应急分队5支、30人参加的防汛应急分队3支。



7月13日,头伏第4天,正阳县王勿桥醋业有限公司晒醋场里,工人们忙着入料、装缸、封缸。封缸醋日晒夜露,到大雪节气起醋,制醋过程一直沿袭传统工艺。该工艺已被列入河南省非物质文化遗产。
本报记者 黄华 通讯员 高万宝 摄

聚焦热点 靠前服务 办事少跑腿多省钱

长葛市

本报讯 (记者宋广军 通讯员杨晓娟 杨轶文)“补贴办得很快,一会儿就好了,方便快捷还省了2000多块钱。”7月12日,长葛市市民田书林说,“前几天我到市不动产登记大厅商品房契税缴纳补贴专区办理契税补贴业务,工作人员热情的态度、细致的讲解让我很是感动。”

据了解,像田书林遇到的办事效率高、服务好、“只跑一次”的现象,只是长葛市自然资源和规划局党建引领业务提升的一个缩影。近年来,长葛市自然资源和规划局党组织

扎实开展“一支部一品牌”支部品牌创建活动,把支部品牌创建同推动本单位中心工作结合起来,深化机关党的建设,努力争创“五星”支部,激发工作高质量发展的强大动力。

该局各党支部深入开展调查研究,成立党员先锋队,深入社区、企业一线,开展社区居民专题访谈、企业专题访谈,听取意见建议,摸准痛点堵点。针对热点,在土地储备、供应、发证、不动产登记服务等环节,做到提前谋划、服务在前。自支部品牌创建活动开展以来,实现长葛市首例房屋“带押过户”成功办理,收集审核契税补贴申请6000余宗,保障了全市契税补贴工作的高效运转。

问题 群众随手拍 接单 街道随时办

滑县

本报讯 “给我们的锦和街道点赞,我随手反馈的问题,街道办事处立马现场核实,短时间化解,用实际行动回复我们老百姓的期待。”7月12日,家住滑县锦和街道的一位居民说。

今年3月以来,锦和街道在公众号开辟“城市问题随手拍”专栏,号召广大居民群众发现城市建设和管理中的各种问题,通过公众号“随手拍”,街道后台“接单”限时办理。“城市问题随手拍”专栏运行百日以来,受到广大群众的支持与关

注,先后解决了路面硬化、污水外溢、城区厕所修复、小区立面修缮等事关群众切身利益的问题,也解决了绿化影响行车视线、步道砖损毁严重等小问题。截至7月10日,广大群众通过“城市问题随手拍”反映问题79条,整改率97%,2条问题正在整改,累计投入整改资金1430.63万元。

“下一步,锦和街道将继续坚持‘民之所向,政之所为’民生理念,深化‘城市问题随手拍’问题整改,举一反三,倒排工期、挂图作战、集中攻坚,为广大锦和辖区居民提供应有的城市服务。”锦和街道党工委书记耿昆说。(王都君 徐淑霞 康靖贺)

高频事项“下”乡镇 审批只需一枚印章

浉河区

本报讯 “太方便了,以后想要办理社保密码修改、挂失解密等一系列事项就不用东奔西跑了,家门口就可以直接办理。”7月12日,在信阳市浉河区东双河镇王店村党群便民服务中心办理业务的邓先生高兴地说。

今年以来,为持续优化营商环境,浉河区秉持便民惠民的工作导向,持续推进政务服务事项办理向基层延伸,完善区乡村三级政务服务体系,满足企业和群众办事需要,大力推进政务服务向村延伸,让群众和企业在家门口能办事、办成事。

据了解,为全力打造群众家门口的“便民服务大厅”,浉河区制订

了《推进政务服务事项下沉乡村“就近办”实施“一枚印章管审批”改革实施方案》,对涉及群众日常生活的153项高频政务服务事项下放至乡镇,凡是涉及群众的政务服务部门全部进驻党政便民服务中心,实现了应驻尽驻,同时全面推行“一枚印章管审批”,精简办事材料,减少印章环节,提高办事效率,形成了“前台受理,后台审批,统一出件”的办理流程。

除此之外,浉河区还加强部门联动,加大与村镇、邮政、银行政务服务对接,将企业和群众需求量高的16项政务服务事项纳入“政银合作”范围内,不断提高群众对政务服务就近办的知晓度,减少群众跑腿次数,实现群众办事就近办、多点可办。(尹小剑 李振阳 周玉桃)

农资供应 金融服务 快递业务…… 便民综合服务站全能办

嵩县

本报讯 “有了农行的支持,我们每天的营业额超过了4000元,比之前提高了20%!”7月10日,谈到前不久和农行嵩县支行合作带来的变化,嵩县供销社“桥头综合便民服务站”负责人由衷地表示感谢。

今年以来,嵩县统筹乡村基础设施和公共服务布局,重点做好乡里中心建设,积极完善党群服务中心“7+N”服务功能提升。嵩县结合供销社的组织和网络优势,依托嵩州农丰市场仓储、冷链、物流、集采集配功能,以打造村级超市为载体,重点建立了集日用品和农资销售、电商平台、金融服务、快递业务等功能于一体的便民综合服务站。

为确保推进顺利,供销社和农行嵩县支行于5月签署了“战略合作协议”。协议明确,双方以跨专业、多产品融合化的总体合作思路,开展集乡村振兴示范中心服务体系、农村三资、农资交易、基础金融服务、融资工具、乡村政务等一揽子合作。推动农业生产社会化服务体系、农产品冷链物流体系、再生资源回收体系、电子商务运营体系“四大板块”建设,打通乡村振兴金融服务“最后一公里”。

目前,嵩县已完成了20家乡里中心网点签约,年底可达到30家网点建设,明年将完成100家网点建设。星罗棋布的便民综合服务站,将让更多农民享受到和城市居民一样品质的商品和服务。

(许金安 张琛 李清竹)

代工多个名牌鞋 年产值超3亿元 叶县这个乡村企业不简单

本报讯 (记者丁需学 实习生宋洋益 通讯员姬冠鹏 焦涵)7月10日,在位于叶县洪庄杨镇洪东村的平顶山德智翔鞋业有限责任公司的生产车间内,三四十名制鞋工人正有条不紊地忙着各自手头的工作,裁板、裁皮、针车……随着一道道工序的完成,一个个精致的鞋面生产出来。

“我们的订单排得满满当当,昨天晚上工人们刚刚加班完成了一个大单的尾活,很辛苦,所以今天有不少工人在家休息。”德智翔鞋业有限责任公司生产基地负责人韩亚磊告诉记者。

德智翔鞋业有限责任公司创始人张德红,以前在广东省中山市从事制鞋行业,积累了不少经验和人脉资源。2016年,张德红返回家乡洪庄杨镇创业,租赁厂房为一些鞋厂代加工鞋子,安排40多名村民在家作坊式的车间务工。

“除了情系家乡外,张总返乡创办鞋厂还有一个原因,就是洪庄杨镇和邻近的襄城县南部的多个村庄有大量熟练的制鞋工人。”洪庄杨镇副镇长张瑶介绍,20世纪90年代以来,洪庄杨镇一带的村民纷纷南下打工,且大部分人到南方都从事制鞋行业,洪庄杨镇周边因此积累了3000到5000名经验丰富的熟练工。随着年龄增长,这些人大部分已结婚生子,家里的老人孩子需要照顾,许多人不愿在外漂泊,返回家乡。

有经验的熟练工可以迅速上手,不必再浪费大量精力去培训。正是看中了洪庄杨镇这一大优势,再加上当地政策的支持,张德红决定在这里大干一番。2018年年底,张德红投资2000万元购买170多台机器设备在洪东村租赁1600平方米的扶贫车间建成了制鞋厂,此后又投资6700余万元,相继在洪庄杨镇的另外3个村、襄城县的3个村

建成了制鞋车间。

“公司目前主要为李宁、巴拉巴拉、NB、卡帕、斯凯奇、斐乐等国内外知名品牌代工生产。2019年我们拿到了李宁品牌授权,可以自主研发设计,由李宁公司下订单生产,在河南只此一家。别看我们公司位置比较偏,全国各个城市大商场专柜货架上的很多知名品牌、款式我们都生产过。”谈到制鞋厂现状时,韩亚磊骄傲地说。

洪庄杨镇乃至周边相继建成的7个制鞋车间(厂),也给这里的制鞋熟练工搭建了施展手艺的舞台。

“我们夫妻俩一个月收入15000元以上,每年还有3万元的年终奖。工资跟之前比没少挣,也不用背井离乡跑那么远了,还有更多的时间陪伴老人和孩子。”德智翔鞋业公司生产主管、高级工王石阳笑着说。

今年35岁的王石阳早些年在南方

打工,当过鞋厂主管,有丰富的行业生产和管理经验,一次在和朋友聊天时,得知在家乡有个规模不小的鞋厂。“现在两个孩子大了,家里老人也上了岁数,能在家门口就业,为什么还要跑福建那么远呢?”王石阳心想。于是经人介绍,王石阳在家门口的德智翔鞋业公司就了业。

在洪庄杨镇,像王石阳这样的例子还有不少。如今,张德红在洪庄杨镇和襄城县的7个制鞋车间(厂),让近2000名村民在家门口实现就业,其中高级工300人左右,平均月工资在8000元以上,即使是普通工人,每月也有4000多元收入。2022年,7个制鞋车间(厂)产值达到了3.4亿元。

“下一步,我们有意建设制鞋产业园,把几个厂聚合到一起,这样不仅方便管理,也有利于产业集群化、规模化发展。”韩亚磊说。